

恋人相约跳河自杀 女方溺水身亡 男方逃生获刑

2007年6月3日,在河南省襄城县的北汝河里发生了悲壮的一幕。这天晚上,两个在网上认识的恋人相约投河自杀,当他们一同走入深水时,男方突然害怕选择了逃生,而女方则溺水身亡。两个17岁的年轻人为什么要选择殉情自杀?在自杀前他们经历了怎样的生死抉择?逃生的男方为什么会法院以故意杀人罪判罚?

[美好开端]

两人由网友发展为恋人

2007年11月8日,羁押在襄城县看守所的王凯接到了襄城县人民法院对其判处有期徒刑3年,缓刑4年的判决书。

接到判决书后的王凯一脸木然,在2007年6月3日那场悲情的自杀约定中,女友鲜活的生命在自己的面前消失了,而他却选择了逃生。女友投河时的细节和他们相识相恋的过程都成为他痛苦的回忆。

出生在襄城县山头店乡王庄村的王凯,初中毕业后在家帮助父亲卖馒头,没事时上网打游戏、聊天。

去年3月份的一天晚上,王凯来到离家不远的街上网。网名为“无情狂少”的他,这次和一个名为“我的天使丢失了”的女网友聊得火热。

随着聊天次数的增加,王凯得知和自己年龄差不多的张霞是禹州人,她初中毕业后在当地一家陶瓷厂打工。

而张霞呢,由于性格内向,又加上枯燥的打工生活,因此就经常上网。自从和王凯认识后,他们成了无话不说的好朋友,有时一聊就是几个小时。通过视频,他们对彼此的相貌也比较满意。

去年“五一”期间,王凯决定去禹州看望张霞。王凯的到来,使张霞高兴万分。当晚,他们住进了禹州市汽车站附近的一家旅社。



相约自杀现场

[迷雾重重]

她自称遭男友堂弟强奸

6月2日是王凯的生日,王凯希望张霞能来襄城县和自己一起过生日,张霞爽快地答应了。

前一天下午,王凯从禹州接回了张霞。晚上,王凯在家中为张霞接风洗尘,并邀请了村中的几个同龄人作陪,相聚甚欢。接着,他们又在街上的网吧玩了一个通宵。

6月2日晚,王凯在家中大摆酒席,村中的几个同龄人和张霞一起为他庆祝17岁生日。他们喝酒唱歌,一直玩到夜里12点多。

晚上休息时,因为自己家没地方住,王凯就把女友安排到晚上在一起喝酒的堂弟王辉家住。

在王辉家,王凯和张霞依旧情意绵绵,一直聊到凌

晨。其间,张霞把她的手机卡从手机上取出来扔掉,没头没脑地说了句“看以后还能找到我不”的话。

凌晨3点左右,王凯要回家帮助家人蒸馒头。一个多小时后,王凯放心不下又去看张霞。张霞穿上了王辉姐姐的衣服,她说她的衣服脏。王凯也没多想,就把她的衣服拿回家洗了。

下午,张霞提出回家,王凯依依不舍地送她。

在禹州市公安局办案民警的讯问笔录中,王凯说,当他们两个步行在路上时,神情落寞的张霞告诉他,那天晚上,王凯走后,他的堂弟王辉把她强奸了。听后,王凯很吃惊,但是看着张霞难受的样子,就安慰她,过去的事就

算了。王凯投河后,警方讯问王辉时,他却说是张霞自愿的。随着张霞的离去这一切成了一个谜团。

走着走着,张霞问王凯:“你们这儿有什么好玩的地方吗?我今天不想走了。”王凯说:“有,到河边玩吧。”

在往北汝河走的途中,张霞突然说:“一会儿我去跳河。”

王凯以为她说着玩,笑着看着她没有表态。张霞又说:“开玩笑。”

他们从乔柿园村附近上了北汝河南岸河堤,走了一会儿后,二人来到河边的小树林里。

此时落霞满天,残阳如血。

[相约跳河]

女方殉情身亡 男方害怕逃生

二人躺在树林里继续聊天,谈起了各自的人生经历,二人的情绪显得非常低落。

天渐渐黑了,北汝河岸边出现了萤火虫的闪闪亮光,幽深的北汝河水在他们身旁哗哗地流淌着。

晚上8点多,张霞突然问王凯:“你还爱我吗?”王凯说:“当然爱了。”

张霞接着又说:“你要是真的爱我,我们一起跳河自杀吧。”王凯知道这一带的水深,跳进去能淹死人,但他从小在河边长大会游泳。他说:“中。”张霞说:“想好了,别后悔。”王凯说:“我想好了,不后悔。”

在讯问中,办案民警问王凯:“跳河时你是怎么想的?”



两人曾在河边聊天

王凯说:“当时心里很乱,也不知道为啥要和她一起跳。”

因为王凯是唯一的在场人,关于张霞投河前后的一些细节,他是这样供述的:他用右胳膊揽住张霞的脖子,往河里走去。下到河里后,二人手拉手从浅水处慢慢往深水处走去。当走到离河堤3米远的时候,河水淹到了他的胸部,这时王凯有点害怕了。

“当时我好像突然清醒了一样,心想,我为什么要死呢?”他急忙往回走,而张霞已不见了人影。此时是晚上9点多钟,他在河里找了一会儿后,便上岸了。

王凯不知怎么办才好,他就在岸上呆呆地坐着,由于前一天晚上没睡好,他坐着坐着就睡着了。

民警问王凯:“当时你为什么采取其他抢救措施?”王凯说:“当时天黑,周围也没人,也没喊。”

禹州市公安局刑警队四中队一名办案民警说,张霞投水的地方不远处就是村庄,况且是夏季,人们习惯在外边乘凉,如果他大声喊叫,就一定会有人听到。可惜的是,王凯没有这样做。

天亮后,王凯先给他的堂弟王辉打了一个电话。王凯的父亲闻讯赶到后,感到事态严重,让儿子投案自首。



两人自杀的河边 殷晓章 张雅芳 摄

[法院判定]

男方构成故意杀人罪

6月5日,张霞的尸体从北汝河里捞了出来。从禹州赶来的父母看到后抱头痛哭。

第二天,王凯因涉嫌过失致人死亡罪被襄城县公安局刑拘。6月20日,王凯因涉嫌故意杀人罪被逮捕。

张霞到底是自杀还是他杀?张霞的家人强烈要求公安机关给他们一个说法。

后经襄城县、许昌市、河南省三级公安机关刑事技术

鉴定和湖北同济法医学司法鉴定中心鉴定,张霞系自然死亡,排除他杀的可能。

10月8日,襄城县人民检察院以王凯涉嫌故意杀人罪向襄城县人民法院提起公诉。

在对此案的不公开审理中,作为王凯的辩护人,河南金华律师事务所律师刘俊卿作了无罪辩护。

在采访中,刘俊卿告诉记者,他的理由是,被告人在被害

人落水后实施了在当时条件下最为积极有效的打捞行为;再者,被害人的死亡和被告人的行为没有刑法意义上的因果关系;另外,被告人不具有放弃被害人生命的主观心态,不具备间接杀人的故意。

最后,襄城县人民法院支持了检方的指控。判决书认定,王凯和女友相约自杀时他突然改变主意生还,而女友溺水死亡,他因为没有及时呼救

和采取其他救助措施,已构成故意杀人罪。鉴于其犯罪时不满18周岁,且有自首情节,被判处有期徒刑3年,缓刑4年。王凯及其法定代理人没有提起上诉。

关于民事赔偿部分,之前双方家属已达成协议,王凯的监护人赔偿张霞家人5万元。因为王凯家庭困难,王凯的父母已先行支付3万元,其余两万元在一年内还清。

[事件影响]

男方压力太大外出打工

离襄城县城20多公里的王庄村是一个有700多人口的村庄。

王凯的家是三间旧砖瓦房,家庭条件较差。母亲在县城打工,一个弟弟在读书。王凯的父亲王守业是虔诚的基督教徒,儿子出事后的馒头生意也不做了,没事时在邻村的一个教堂帮忙。

去年12月27日,王守业告诉记者,他们没有反对儿子和女友交往。至于张霞自杀的原因,他听儿子说,与她和别人发生关系有关。

“即使这样,儿子也没有埋怨她,她不该一时想不开寻绝路”。他说,这件事对儿子的打击很大,儿子被判缓刑从看守所出来后,他害怕人们的议论,在家没停就到广州打工去了。

村里一个邻居说,遭人歧视的阴影会一直盘旋在王凯的头顶,毕竟王凯的偷生行为使人产生很多想法。另一个叫王军的邻居说:“她(张霞)跳河是自愿的,又不是(王凯)威逼她的,为什么王凯要被判故意杀人罪呢?”

[权威说法]

男方若抢救,就不负刑事责任

方军义是襄城县人民法院刑庭庭长,他告诉记者,这在河南是一起新型案件,但在外地已有判例。

在本案中,王凯对女友的自杀行为有义务也有可能阻止而未及时加以制止;张霞溺水后,王凯有义务采取喊人等抢救措施而不予抢救,放任这种死亡结果的发生,所以王凯的行为构成间接故意杀人罪,应负刑事责任。如果王凯采取了以上抢救措施,他就不应负刑事责任,但要承担民事责任。

(为保护隐私,当事人为化名)

据《东方今报》

罗托鲁拉小镇 世界随我呼吸

引领潮流,才能成就名流 / 在罗托鲁拉小镇,让心跳与世界一起搏动。

米兰园组团一元月5日 盛大公开 精彩呈现

品鉴热线 +86-25-5216 8800

Rotarua Town 罗托鲁拉小镇

发展商/南京明月建设集团有限公司 项目地址/中国·南京江宁区竹山南路688号

江宁大学城核心商业街区 1月8日炫目登场

开盘优惠活动:

1. 开盘前签约签订有红帽标志手续享受5000元现金;
2. 开盘期间一次签约享受8.5折优惠,银行按揭享受8.7折优惠;
3. 开盘当日更惊喜!

乐活时尚街区 LOHAS BLOK

品质·精英·大学派

乐活时尚街区地处江宁大学城中心资源共享区内(江宁体育中心旁),是集文化、娱乐、休闲、餐饮、艺术、通讯、购物、住宿于一体的多功能商业配套设施。目前大学城已有10所著名高校入驻,师生总数达10万人之多。而商业配套较为紧缺,乐活时尚街区现抢滩登陆,前景众人瞩目! 392套商铺,商务客旁,面积20-200M²不等,灵动组合,投资、自用两相宜!

财富热线: 52131555\52131888

接待中心地址: 江宁天元东路547号

开发商: 景致佰富置业发展有限公司

江宁亦村路宗地200700854号。本资料为要约不特定人提前要约,本资料仅供参考,一切以政府及相关部门的批准文件为准,开发商保留对本资料的最终解释权。